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和積複合数列と剰余 

 

次
つぎ

のきまりにしたがって，数を一列
いちれつ

に並
なら

べます。 

 

 ① 一番左に，１，２，３，４，５，６のどれかの数を書きます。 

 ② １つ前の数を２倍してから７で割ったあまりをとなりに書きます。 

 ③ １つ前の数に３をたしてから７で割ったあまりをとなりに書きます。 

 以降
い こ う

は②，③をくり返します。 

  

たとえば，一番左が４の場合，４×２＝８，８÷７＝１あまり１より，２番目の数は１となります。 

３番目の数は１＋３＝４，４÷７＝０あまり３より３となり，４番目の数は４×２＝８，８÷７＝１あまり

１より１となります。こうして，一番左が４である数の列は， 

 

   ４，１，４，１，４，１，４，１，… 

 

となります。なお，７で割り切れる場合は０を書くこととします。次の問いに答えなさい。 

 

（１）一番左が１である数の列の，１００番目の数は何ですか。 

 

（２）ある数の列のとちゅうで， 

……，□，３，６，…… 

と３つの数が並びました。□にあてはまる数として考えられるものをすべて答えなさい。 

 

（３）２つの数の列ＡとＢを上下にそろえて書いたところ，とちゅうで， 

   Ａ： ……，０，３，…… 

   Ｂ： ……，２，５，…… 

  と４つの数が並びました。数の列ＡとＢの一番左の数の組み合わせとして考えられるものを，すべて答

えなさい。たとえばＡの一番左が１でＢの一番左が２の場合，（１，２）と答えなさい。 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 



https://jukensansuu.org 

 

 

和積複合数列と剰余（１）３ （２）０，５ （３）（２，６），（３，５） 

 

（１）次のように，１，２，５，３，６，５をくり返す数の列になります。 

 

 

 

 

 

 

  １００÷６＝１６あまり４より，１，２，５，３，６，５の４番目の３です。 

 

（２）（１）のくり返しには，一番左が５と６の場合が含まれています。 

 

 

 

 

 

 

 

  よって，一番左が５の場合は５，３，６，５，１，２のくり返し，一番左が６の場合は 

６，５，１，２，５，３のくり返しとなります。 

 

また，一番左が２の数の列は，次のように，２，４，０，０，３，６のくり返し，一番左が３の場合

は３，６，２，４，０，０のくり返しとなります。 

 

 

 

 

 

 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 

１ ， ２ ， ５ ， ３ ， ６ ， ５ ， １ ，… 

×２ ＋３ ×２ 
５×２＝１０， 

１０÷７＝１あまり３ 

＋３ ×２ 
６×２＝１２， 

１２÷７＝１あまり５ 

＋３ ５＋３＝８， 

８÷７＝１あまり１ 

×２ 

１ ， ２ ， ５ ， ３ ， ６ ， ５ ， １ ，… 

×２ ＋３ ×２ 
５×２＝１０， 

１０÷７＝１あまり３ 

＋３ ×２ 
６×２＝１２， 

１２÷７＝１あまり５ 

＋３ ５＋３＝８， 

８÷７＝１あまり１ 

×２ 

一番左が５   一番左が６ 

２ ， ４ ， ０ ， ０ ， ３ ， ６ ， ２ ，… 

×２ ＋３ ×２ 
４＋３＝７， 
７÷７＝１あまり０ 

＋３ ×２ ＋３ 
６＋３＝９， 

９÷７＝１あまり２ 

×２ 

一番左が３ 
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まとめると，次のようなくり返しの数の列になります。 

一番左が１：１，２，５，３，６，５ 

一番左が２：２，４，０，０，３，６ 

一番左が３：３，６，２，４，０，０ 

一番左が４：４，１ 

一番左が５：５，３，６，５，１，２ 

一番左が６：６，５，１，２，５，３ 

  以上において，３，６の前にくる数は０と５です。 

 

（３）（２）でまとめたくり返しより，次のように（２，６），（３，５）が条件を満たします。 

 

一番左が２：２，４，０，０，３，６ 

一番左が６：６，５，１，２，５，３ 

 

一番左が３：３，６，２，４，０，０ 

一番左が５：５，３，６，５，１，２ 

 

 

試行力問題～子どもから大人まで～ 


